

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adatnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Égés óra . . . 8 kor.
Földere . . . 4 kor
Nagyedőre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Magyarok Magyarországon.

A népszámlálásnak csak a nyers anyaga került még a nyilvánosság elé. Tudjuk, hogy közel husz millió állampolgár él a magyar szent korona országaiban, közel két millió lélekkel szaporodott tíz év óta Magyarország, szaporodott dacára annak, hogy ez idő alatt több százezeren vándoroltak ki. Tehát egészséges föld ez és egészséges a nép, amely lakja.

Hogy ebben a husz millióban milyen a nemzetiségek és felekezetek aránya, azt még nem számították ki, az azonban már köztudomású tény, hogy a magyar anyanyelvűség aránya ismét hatalmas mértékben növekedett.

Ez pedig nagyobb diadal, mint a két milliónyi szaporodás!

Mert azokat az állampolgárokat, akik most irták először az anyanyelv rovatába a magyart, azokat egyenként külön hódítottuk meg a magyar nemzeti állameszmének, elhódítottuk a nemzetiségektől, ahol még mindig veszedelmes ellenségei vannak a hazának.

Ez a maroknyi nép, mely annyi balszencese közt selyes viszály után, külső és belső ellenségeivel szemben fenn tudta tartani a magyar nemzeti államot, most a béke fegyverével küzd a létért. Mert még küzdenünk

kell, a konszolidációtól még messze vagyunk. Évtizedek sikeres és szorgalmas munkájával érhetjük csak el azt a nagy célt. Küzdünk most a béke fegyverével: iskolával, művészetel és politikával. A legjobb fegyver ezek között mindenestre az iskola.

Dicsőretre méltó a magyar társadalom azon áldozatkészsége, melylyel az államot minden egyes új magyar iskola felállításában támogatja. Nem szabad figyelmen kívül hagyni e helyen az óvodákat sem, melyeknek száma szerte az országban napról-napra szaporodik, s a melyek helyes vezetés mellett mindannyi melegágyai a magyarosodásnak.

Igazán páratlan a magyar faj fölszívó képessége. Az alatt a 34 esztendő alatt, mely a 67-es kiegyezés óta eltelt, ezzel a felszívó képességgel értük el a legnagyobb eredményt. Városaink egy-kettő kivételével egytől-egyig magyarok lettek és az elszigetelt nemzetiségi vidékeken magyarul beszél az intelligencia. Az el nem szigetelt nemzetiségek, a nemzeti ségi falvak, melyek magyar vidékek közé vannak beékelve, részben magyarosodtak már, részben rohamosan magyarosodnak.

A külföld csodálkozva szemléli ezt a képességünket, melylyel megtudtuk vetni a modern magyar állam egyik fundamentumát. 1867. óta két millióval több állampolgárt hó-

ditottunk el a nemzetiségektől, akik most éppen úgy lelkesednek a magyar nemzeti állammért, mint mi.

Ismételjük: még messze vagyunk attól, hogy megpihenhessünk babérainkon. Folytatni kell a munkát, okos felhasználásával a béke fegyvereinek. Amit a statisztika kiszámított, az buzdítson bennünket, hogy folytassuk a hódítás munkáját.

Mert ki tudja, mikor jön el az idő, hogy fölkelnek külső ellenségeink? Ki tudja, mikor jön el ismét a megpróbáltatások ideje annak a szörnyű világ háborúnak az alakjában, melyet rettegve jósolnak nekünk minduntalan a diplomaták. Ha eljön ez a nagy háboru, mondják, hogy Európa térképe meg fog változni.

És hogy ezekben a viharos időkben hazánk megállja a helyét, annak legelső feltétele az egységes magyar nemzet.

Második nagy tránzversális mfűt.

A Dunaföldvár-Debreczen-Mármaroszigeti, u. n. második nagy tránzversans muu muszaki bejárása, s az ezt követő érdekeltségi tárgyalás f. hó 8-án szerdán tartatott meg városunkban a városháza nagytermében.

— Előre gyerekek! — A zászlóalj újra megindult fel a dombra. Az ágyu-üteg újabb lövései elől már nem volt idő a földre vetni magukat. A zászlóalj fele elmaradt bizoay az utban véresen.

De a másik fele rohant tovább.
Nemsokára dübörgve tért vissza a 3-ik zászlóalj a magyar táborba. Hoztak az ágyukat.
Demény Damjanics elé lovagolt.
— Tábornok nr, a 3-ik zászlóalj fele meghalt, de az ágyukat megszerezte.
És már hallani lehetett, a mint az elfoglalt üteg a császáriak ellen ontotta golyózáporát.

— Jól van őrnagy uram. De nincs időnk gondolkozni. Rohamra!
Az őrnagy visszanyargalt csapatához.
— Gyerekek, csak nem tőrjök, hogy elve maradjunk, míg a többiek odavesztek? Utanam!
A gyerekek pedig megindultak.
— «Hajrá! Előre!»

Peregtek a dobok. Riadtak a kürtök. Damjanics megadta a jelet az általános rohamra. Rengett a föld, zúgtak a golyók.

A 3-ik zászlóalj mindig elől. Elén ott lovagolt az őrnagy. Azt nem fogja a golyó. Mosolygó arczezal harezol. A gyerekek az ő nevét kiáltják, a mint az ellenség soraihoz érkeznek.

T Á R C Z A.

Demény őrnagy.

— Csatakép az 1848—49-ki szabadságharczából. —
Irtá: Földes Imre.

Már teljes három nap óta folyt a csata. Elkeseredett bátorsággal küzdött mind a két oldalon.

Nagyobb számban voltak az osztrákok, de ott állott velük szemben a magyar had élén Damjanics, ki egymaga többet ért egy jól felszerelt seregnél. Pedig már csak szóval biztathatta katonáit, nem vehetett részt a harcban, lábsebe, melyet a csata hevében kapott, megakadályozta abban, hogy személyesen vezethesse fiait.

Fehér lovára köttette magát a csata megkezdése előtt. De azért mindenütt megjelent, a hol szükség volt biztató szavára.

Harczoltak is a »fiuk« ugy a hogy soha.

De mindhiába. Az osztrákok előnyösebb helyzetet foglaltak el. Ágyu-ütegeik csak ugy ontották a vészthozó golyókat.

Damjanics egy utolsó kísérletet határozott el: Általános rohammal kiverni a nagyobb számú császáriakat erős állásukból. De előbb el kellett távo-

litani az egyik dombról az ellenséges ágyu-üteget, mely iszonyu kartácsaival elsöpörhette volna az egész hadsereget.

A 3-ik zászlóaljat szemelte ki Damjanics erre a veszélyes küldetésre. Nemrég toborzották össze annak a zászlóaljnak a legénységét. Csupa tejfőlös száju gyerek. Még alig szagoltak lőporfüstöt. Tűzben sohasem voltak. De a vezérük, Demény őrnagy, egyike volt Damjanics legvitézebb tisztjeinek.

Mikor Demény meghallotta a parancsot, zászlóaljának élére ugrott.

— Utanam gyerekek! Meghalunk a hazáért! Előre! — Aztán megindult fekete lován. A harmadik zászlóalj utána. — Hajrá! — Felséges roham volt az. Szuronysegezve rontottak fel a dombra, szó nélkül, piros orcával. Nem volt azok között egy sem sápadt. Az őrnagy ott vágott elöttünk, lovon fel a meredekre. Azt se tudta volna utánna csinálni senki.

Az ágyuüteg tűzérei kaczagva nézték a vakmerően ellenük futó csapatot.

— Földre gyerekek! — kiáltotta az őrnagy. A 3-ik zászlóalj villámgyorsan levetette magát a föbe. Csak az őrnagy ült tovább a lován. Fejük fölött bugtak a gránátok, süvöltött a kartács. Deményt egy sem találta.

Voil, Delén, Indisch foulard, szaten, és Francia batisztokba. Ugyszintén francia sefirek, szerbvásznak minden fajtába.

Férfi, női és gyermek czipók; kalapok, sapkák, férfi és fiu öltönyök; finom batiszt és siffon ingek.

UJONNAN BERENDEZETT CZIKKEK: Legujabb divatu női blousok, férfi és női glace keztyük, nap és esőernyők, piaczi táskák és kézi kosarak.

Tisztelettel

Ezry Adolf.

„Megérkeztek“
a „Cosmonosi ujdonságok“.

A tárgyaláson jelen voltak: Hartig Sándor minisiteri osztálytanácsos, Kovács Lajos műszaki tanácsos, Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, Latinovics Mihály főmérnök, Kajári Lajos mérnök, Jármi Gyula kulturmérnök, Aczél Géza Debreczen város főmérnöke, Abraham László Debreczen város tisztifőügyésze, továbbá Szoboszló város tanácsa részéről Kovács Gyula polgármester Hetey Ignác tisztifőügyész és Oláh Miklós városi tanácsnok. Résztvettek ezenkívül a tárgyaláson Karczag város, Püspökladány, Kaba és Nádudvar község kiküldöttei is.

Hartig Sándor minisiteri osztálytanácsos a tervezett ismertetése után előadta, hogy a célbavett nagy tránzversális műút, az eddigi megállapodások szerint Karczag, Püspökladány, Kaba, Szoboszló, Debreczen irányában fog minden valószínűség szerint kiépíttetni.

Ezen kijelentésre nagy és élénk vita támadt az érdekeltségek között, mert a karczagiak és a nádudvariak azt óhajtották, hogy az új ut Karczag, Ágota, Nádudvaron keresztül Püspökladány mellőzésével Nádudvart is érintse. — Ezt az óhajt Debreczen város kiküldöttei is támogatták, azon érthető okból, mert így az új ut a Debreczen város határához tartozó Kösélyszeget is érintené. Ebből azonban nem lesz semmi és Nádudvar nem fog kapni az új utból, mert az utvonálnak Püspökladányt, mint vasúti csomópontot elkerülni lehetetlen. — Az u. n. nádudvari variáns tehát megvalósulni nem fog.

Az új út építése különben pénzügyileg is nagyban érdekli azokat a városokat, amelyen az újonnan építendő ut átvonul, mert a kormány azt a consessiót nyújtotta az érdekelt városoknak, hogy a külterületeken építendő Mac-Adám ut helyett hajlandó a városok belföldterületén csinosabb, szilárdabb és a belforgalom igényeinek mindenben megfelelőbb, ciklopszegélyvel ellátott, szabályos kőburkolatot építeni azon feltétel alatt, ha a városok a két ut előállítására közötti árkülömbözetet megtérítik. Ez az árkülömbözet kilométerenként 22.000 koronát tesz ki. Az így visszatérítendő összegre nézve 10 évi részletfizetési engedményt ad az állam a városoknak.

Pénzügyileg fontos az újonnan építendő ut azért is, mert a városok örökidőkre kötele-

sek ahhoz az u. n. utfenntartási költség fizetése által hozzájárulni. Nálunk 2 és fél kilométer hosszúságú ut vonul keresztül a városon. Erre éventenként 850 koronányi utfenntartási költség esik. Ez a 850 kor. tehát állandó teherként fog nehezedni a városra.

Az ut kiépítése hamarosan meg fog történni. A földmunkákat júliusban már megkezdik, az 1902. év végére pedig az egész ut kész lesz.

A tárgyalás alkalmából különben egészen megelégnék a város, mert az idegenek egymást érték. A küldöttek tagjai a tárgyalás befejezése után Kovács Gyula polgármester vendégei voltak.

H I R E K.

— Fogthúy Janos földbirtokos és neje, Budapest fővárosból, ahol pár héttig rokonaik meglátogatása céljából időztek — tegnap haza érkeztek.

A dalegyleti választmány. Lengyel Imre kir. táblai bíró elnöke alatt pénteken délután 5 órakor választmányi gyűlést tartott, s melyen tárgyalás alá vetették a Tiszavidéki dalosszövetség meghívása a debreczeni dalünnepélyre. Ezen dalünnepély augusztus 24—25-én tartatik meg Dalegyletünk mint közreműködő fog azon részt venni 32 taggal. A kassai dalversenyre vonatkozólag az határozatot, hogy a bejelentett 20 taghoz még 8 tag fog pótlólag bejelenteni s ha a költségvetést úgy össze lehet állítani e kirándulásra, hogy kellő fedezet mutatkozik, úgy a dalegylet mint versenyző ez ünnepélyen feltétlenül részt vesz. Junius 2-án a dalegylet a Pavillonban nagy hangversenyt fog rendezni, a nyár folyamán pedig a város érdekében egy népmulatságot. Az egylet több belső ügyének elintézése után Lengyel az ülést berekesztette.

— Eljegyzés. Róth Gizellát, Róth Ignác helybeli vendéglős leányát a héten eljegyezte Steinger Samu sárközúti kereskedő.

— Esküvő. Guttman Sándor helybeli kereskedő f. hó 28-án tartja esküvőjét Berger Irén kisasszonnyal, Berger József kabai kereskedő leányával.

— A választási mozgalmak nap-nap után egyre nagyobb arányokat öltenek a mi választókerületünkben is. A mozgalom központja — természetesen — Szoboszló, mert ez fogja eldönteni a választás sorsát. Ma egy hete mind a két párt értekezletet tartott és pedig: a Kovács Gyula pártja a pártiroda helyiségében, a Polónyi-párt pedig a dr. Kiss Sándor lakásán. Úgy mondják, hogy a választópolgárság, különösen itt Szoboszlón, meg van oszolva a két jelölt között, de még most nem lehet tudni, hogy melyik kap többséget.

— Ez a baj, tábornok ur. Nem vette észre? Keresem a halált! . . . De nem találok.

Mikor azt mondta, hogy «keresem a halált», úgy villogott a szemé, mintha azt értené alatta, hogy keresek valakit, akit csak a halál után találhatok fel.

— Keresem a halált, tábornok ur, de hiába! Még nem is egészen ejte ki e szót, midőn szó nélkül lefordult lováról, lövés találta. A golyó az osztrák foglyok közül jöhetett.

A 3-ik zászlóalj megdühödvé rohant rájuk, hogy megbüntesse az orosz gyilkolót.

Az őrnagy ott feküdt a földön. Beszél még.

— Itt a halál tábornok uram! . . . Látja . . . látja . . . A mikor kerestem nem találtam . . . De a mikor ő keres engem, akkor meg is talál.

Boldogan kacagott.

A 3-ik zászlóalj visszatért, magával hozta a gyilkost. Egy buta arcú cserepár volt. Damjanicsot akarta lelőni, Deményt találta. Nemsokára ott függött az egyik lán. Nem érdemel az ilyen emletr golyót.

Demény utolsó szavait a gyerekekhez intézte!

— Elvárom tőnk, hogy nemsokára utánam jöjtek!

— Halalozások. Dörö Lajos gazdatisztnak 10 éves kis lánykája f. hó 6-án elhunyt. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Mely fájdalomtól megtört szívvel jelentjük felejtethetetlen gyermekünknek, unokánknak, testvérnek Dörö Erzsikének folyó évi május hó 6-án reggeli 2 órakor 15 napi szenvedés után életének 10-ik évében történt gyászos elhunytat. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 7-én d. u. 3 órakor a bánom temetőben tartandó rövid ima után fognak elhantoltatni. Mely veglisztesség tételle rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. H-Szoboszló, 1901. május hó 6. Áldás emlékére! Szülei: Dörö Lajos és neje Kerekes Róza gyermekükkel Lászlóval. Nagy szülei: Kerekes Karoly és neje Varga Julianna. Dedapja Kerekes Sámuel. Nagybátyjai Kerekes Lajos, Kerekes Samu, Kerekes Gyula, Kerekes Béla. Nagynenje: Doró Margit ferjével Szerkes Lajossal és gyermekükkel. —

Király Miklós, akit varosszerte ismert mindenki, a héten, élete 46-ik évében meghalt. Egy sokat hányatott, jobb sorsra érdemes ember nyugodott meg vele. A megboldogult jobb napjaiban lapunkba is irogatott történelmi vonatkozású tárczacikkeket, amelyek nagyon kedves olvasmányai voltak a közönségnek. Nyugodjék békében.

— Tavasz rendes közgyűlés volt ma egy hete a város háza nagy tanácstermében, melynek tárgyát a polgármester évi jelentése és a különböző alapok megvizsgálásáról beterjesztett bizottsági jelentés képezte. Ezeket mind tudomásul vétel után intézte el a közgyűlés.

— Magyarország földbirtokosai. A földművelési miniszter közelebb összeállította Magyarország azon földbirtokosainak névjegyzékét, akik 100 kat. hold földdel, vagy ennél nagyobb földbirtokkal bírnak. A nagyszabású munka igen érdekes tájékoztató a magyarországi birtokviszonyokra nézve. A földművelési miniszter ezen munkát Adler Farkas helybeli földbirtokosnak a következő level kíséretében küldötte meg:

Tekintetes ADLER FARKAS urnak gazdasági tudósítót

H-Szoboszlón.

Az 1900. éven át gazdasági tudósítói minőségben tanúsított kiváló buzgalmának elismeréseképpen a «Gazdacsintár» című kiadványom egy példányát gazdasági tudósító urnak ezennel megküldöm.

Kelt Budapest, 1901. május 2.

Darányi, s. k.

— Gyermekmajális. Az elemiskolai szokásos tavaszi majálisa, kedvező idő esetén f. hó 15-én, szerdán tartatik meg az erdőn. A gyermekserg most már egyeből sem beszél, mint arról az örömteljes, nagy napról. Nagyon kívánatos volna, hogy valami kedvezőtlen időjárás meg ne zavarja a gyermekek örömet.

— Majusi fagy. Hétfőn viradón der és fagy volt amely azonban kárt alig tett, mert a levegő csak napfeljöttkor hült le egy kevés időre. A fagy nyoma alig látható a növényzetben, pedig már kiadta volna magát, mert 2—3 nap óta pompás, meleg idő jár.

— A polgáriiskola növendékei szerdán délelőtt, a tanárikar kíséretében kirándultak az erdőbe, s az egész napot ott töltötték. A gyermekek öröme teljes lett volna, ha az eső egész nap nem ijesztigette volna őket.

— Barnum és Beiley-féle világhírű czirkusz és allatsereglet pénteken éjjel érkezett meg Debreczenbe s tegnap már két előadást tartott is. A Barnum-czirkusz négy különvonata szombatra viradón ment át Nagyváradról jövet a szoboszlói állomáson. Az első külön vonat szombaton éjjel 1/4 órakor, a második 2 órakor és a harmadik 3 órakor és a negyedik 4 órakor ment át a szoboszlói állomáson. A négy külön vonat 67 teherkocsiból állott, s az egyik vonatához hozzá volt csatolva az igazgatóság szalonkocsija is, amely Beiley igazgatónak rendes lakásul szolgált. A nagyszabású látványosság valóságga pezsgő életet teremtett Debreczenben is, ahova tegnap óta százával özönlenek be a vidékiek, az előadásokat megnézni. A Barnum-féle czirkuszban ma is két előadás lesz és pedig: délután 2 és este fél 8 órakor. Ezekre az előadásokra városunkból is nagy számmal rándultak be.

A császáriak érzik a veszélyt és azért megfeszített erővel küzdenek. Egy óriási hangyabolylya lesz a két tabor. Csak a 3-ik zászlóalj küzd zárt sorokban. Óh, nem új legények már, kiálltak a tűzpróbát.

— Előre gyerekek! Tovább! . . . Tovább . . . Puska tussal küzdenek már, minden talpalkönyvi helyért vér folyik.

Nemsokára felharsan a takaródó, a császáriak visszavonulnak.

A 3-ik zászlóalj utánuk.

Késő éjjel tértek vissza a taborba. Nem jöttek azok vissza sohasem üres kézzel. Foglyokat hoztak. Még egy tábornokot is.

Damjanics eléjük lovagolt és megdicsérte a csapatot. A gyerekek éljen! — éljen! — kiáltottak a beszéd után, hogy a már alvó tabor is felébredt és versenyezve éljenezte velük Demény őrnagyot.

— Mondja csak őrnagy ur, fordult Damjanics Deményhez, micsoda amulettje van magának?

— Nekem, tábornok ur? Semmi sem.

— Bizonyára imádkozik magáért valaki, szép őrnagy uram. Ne tagadja.

— Csak imádkozott, most már nem . . . felelt busan Demény.

— Hát akkor mi az ördög óvja meg a golyóktól? Láttam, hogy harcolt. A gránátok ott pattogtak a feje fölött, de magának kutyabaja.

— **A dalegyelet** — mint értesülünk — legközelebb valamelyik közelebb fekvő városba kirándulást fog rendezni.

— **A debreczeni ev. ref. tanítóképző-intézet** tanári kara és a negyed évet most végző tanuló ifjak szombaton, május 18-án a helybeli ev. ref. egyház elemi iskolaiban látogatást tesznek, ugyanakkor megismerik az állami polgári iskola helyiségeit is. A látogatások bevégeztével a major-kertben közeled tartalják, a melyre a meghívást az egyházi elnökség a napokban kibocsátotta.

— **Az alsó-szabolcsi-tiszai ármentesítő társulat** tegnapi gyűlést tartott Debreczenben, amelyen városunk érdekltségét Kovács Gyula polgármester képviselte.

— **Mennyit fogyasztanak Barnumék?** A Barnum-czirkusz személyzetének egy napi ételme a következőkből áll ki: Kell egy napra 2 drb marha, 160 drb kenyér, 500 tojás, 300 liter tej, 250 kiló liszt, 120 kiló zsír és a főzéshez 2 öl tűzifa. A személyzet naponként 18 hektoliter ivóvizet használ el, mosdásra és a háztartáshoz ezenkívül még naponként 20 hektoliter vizre van szükség. Szóval a Barnum-czirkusz háztartása olyan, hogy e tekintetben aligha van párja. Olvasva a fentebbieket, a személyzetnek teljesen felesleges jó étvágyat kívánni.

— **Betöréses lopás.** Ratkay Ferenczné piaci lisztüzletébe csütörtökön éjjel, eddig ismeretlen tettesek, az udvar felől eső nyitva hagyott ablakon át behatoltak s onnan 6 frtnyi készpénzt elvittek. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

— **A bérkocsisok** szegeket vernek a piaci közepén levő előfákba s azon tartják a lovak abrakos tarisznyáit. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét, már csak azért is, mert a közütlevények ilyen módon való megrongálása egyenesen törvényellenes. Külömben az sem járja, hogy a bérkocsisok a napközben elhasználandó szenát is a piacon tartják, s a szenával megtömött abrakos tarisznyák naphosszat ott diszelegnek a piaci közepén, a fara akasztva, melő csudálkozásukra a járó-kelőknek. Ez is egy ok arra, hogy a bérkocsisok állóhelye hatóságilag megjelöltessek.

— **Gabona-futrinka.** Megirtuk mi is, hogy az idén sok kar esett a buzavetéseken. G. Tóth János rendőrkapitány több példányt összefogdosztatott azokból a rovarakból, a melyek a buzavetést pusztították s felküldte a m. kir. országos rovarügyi állomáshoz megvizsgálás végett. Ezt a veszedelmes rovar gabona-futrinkának hívják s az ellene való védekezési módot igen érdekesen adja elő az országos rovarügyi intézet. Erre a védekezési módra legközelebb még visszatérünk s most csak annyit jelzünk, hogy téves volt tehát a gazdaközönség azon vélekedése, hogy az idén a buzát a drótfereg pusztította ki, mert a kárt a gabona-futrinka okozta.

— **A város istállójának** a belső vége kiakart borulni, mert a fal alja eikorhadt. Az istállót a héten kijavították, még pedig alaposan, mert az épület egész végső falát téglából rakták fel.

— **Az időjárás** pár nap óta megre fordult s azóta pompás, nevelő, májusi időnk van. Kell is, hogy a növényzet nőjön, mert a múlt hónapja hideg időjárás visszavert mindent.

— **A debreczeni zenede** nagyszabású és sikerült hangversenyt rendezett a héten, amelyen együtt volt Debreczen városának egész intelligenciája. A hangversenyen szép sikerrel működött közre Zakar János is, Zakar Sándor helybeli arvaszeki ülnök fia. Gratulálunk a fiatal hegedű virtuóznak.

— **A varjak pusztítása** még mindig folyik. Kedden délután a rendőrök egy része ismét kivonult az erdőbe, s ott estig tövöldöztek a megrémült, károgó varju-sereget. Megbízható számítás szerint eddig több mint 1000 drb varjut pusztítottak el, de a nagyobb nyereség az, hogy igen sok fészek is elpusztult, mert a héten már horoggal is pusztították a varjufészkeket.

— **Beszélőgép.** Egy pompás szerkezetű fonográfot mutatott be a héten nálunk egy utazó féle, amelynek úgy a kassinóban, mint a Bika nagy termében sok hallgatója akad. A fonográf belételei igen sikerült ének és zenedarabok voltak, köztük a „Lehullott a rezgő nyárfa” kezdetű népdallal, amelyet Blaháné énekelt a fonográfba. Szerdán és csütörtökön este a Bika vendéglő nagy termében sokan meghallgatták ezt a csudalatos masinát s a dologban az a legörvendetesebb, hogy a polgári és az iparosostály is élénk érdeklődést tanúsított ez iránt a nagy találmány iránt.

— **Az erdőbe** az idén 10.000 drb tölgyfacsémét ültetett a város, s most már meglátszik, hogy az újonnan ültetett csemetek legnagyobb része megfakadt és szépen hajt. Kell is, hogy az erdő gyarapodjék, mert a télen majdnem fele kipusztult a fának, s most úgy néz ki az erdő egyik-másik része, mint télen szokott. A kiszaradt, lombtalan fak valóban elszomorító képet nyújtanak. A múltkor egy erdészektől álló szakértő küldöttség jart ki az erdőben, amely megállapította, hogy a kiszaradt fákat egy veszedelmes rovarfaj pusztította el, amely a hej alatt a fak élő rostjaiból táplálkozik.

— **Lapunk részére** hirdetések feladhatók Plón Gyula könyvnyomdájában, ahol új előfizetők is bármikor jelentkezhetnek. Ismételtén felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy lapunk a legolcsóbb árak mellett közöl minden kereskedelmi, ipari, gazdasági és más hirdetéseket.

— **Nagyvárosi kép.** Dél van. Az utcák igen élénkek és a takarosan öltözött kis leányka alig képes magának utat törni a hullámo emberáradatban. A fiatal teremtes halovány, hosszukas arca elarúja a nélkülözést, de egyuttal szíve nagy bánatot is. Valjon éri-e, hogy az, akit egykor szeretett és akit szíve teljes melegevel szeret még most is, nyomom követ? Lehangoiva méreklé lépteit a követő férfi. Az utóbbi hónapok eseményei jelennek meg a férfi lelki világában és hideg bűzadály futja át egész valóját. De mindhiába, hisz nem szabad imádotját feleségül vennie. Két koldus, hogy kerülje ki a biztos nyomort! Most az Erzsébet körútra fordult a leányka. Az 54. számú ház előtti Török A. és Tsa bankháza kirakatában levő sorsolási jegyzéket nézi a leány. De ah mi történik? Szívéhez kap, ingadozik, egy hangos sikolyt hallat és majdnem hanyatt esik, ha látó kísérője fel nem fogja. Az ajulózó nőt bevisszi Török üzletébe. Itt nem sokára magához tér a

leányka, megpillantja imádotját és örömkialtással a férfi nyakába borul és csak annyit tudott mondani: „Óh Karoly, most már házasodhatunk, mert megnyertem a főnyereményt!” És így is történt. A pénzt Török A. és Tsa bankháza, mely előzékenységeről ismeretes, azonnal átadta és hálátelt szívetl köszöntve a bankháza, boldogan hagyta el a fiatal pár, a szerencse tanyáján.

— **Feltűnő szép férfi divat** újdonságok érkeztek, u. m.: Kalapok, remek nyakkendők, zsebkendők, felhívó és színes ingek, gallérok, kényes, esernyők, selyemből, keztük, karlsbadi cipők, kötött férfi-, női- és gyermeknarisnyák férfi-, sport- és gyermeksapkák, francia és angol illatszer. eredeti gyári áron. Kiváló tisztelettel Fekete Jakab. Debreczen, Fő-tér. Kis-templom mellett.

— **Hirdetésünkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Feladó szerkesztő és tulajdonos: **Fehér Gábor**

Nyilttér.

Roth Gizella

H.-Sz. boszió.

Steinberger Samu

Sarkorujlak

jegyesek.

Van szerencsénk a tisztelt hölgyközönségnek tudomására hozni, hogy

NŐI RUFÁVARRODÁT

nyitottunk, ahol mindenféle finom ruhákat készíttünk.

Nap-utca 160. szám.

Pisztayné és Társa.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérigynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM”

legújabb szerkezetű

fűkaszaló, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készletet, Sack rendszerű, aczelöntésű ekéfével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: Márkus J. Debreczen.

